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Ata da 1ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 15 de fevereiro de 2019. 
 

                                                     Deputado Nelson Leal. À hora marcada,11h00 o Sr. Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Diego Coronel, 

com a finalidade de entregar o Título de Cidadão Baiano aos Srs. Marcelo Navarro Ribeiro 

Dantas, Ministro do Superior Tribunal de Justiça (STJ), e Roberto Rosas, Advogado e 

Professor, bem como a Comenda Dois de Julho ao Sr. Luís Felipe Salomão, Ministro do STJ, 

projeto de iniciativa do ex-Deputado Angelo Coronel. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: 

Deputado Diego Coronel; Gesivaldo Brito, Desembargador, Presidente do Tribunal de Justiça da 

Bahia; Angelo Coronel, Jaques Wagner e Otto Alencar – Senadores da República; Humberto 

Martins, Ministro do STJ, representando o Presidente, Ministro João Otávio Noronha; Rui Sérgio 

Deiró, Procurador-Chefe da Procuradoria Judicial, representando o Governo de Estado; Geder 

Luiz Rocha Gomes, Procurador de Justiça, representando a Procuradora-Geral de Justiça, Ediene 

Santos Lousado; José Edivaldo Rocha Rotondano, Desembargador, Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral; Jatahy Júnior, Desembargador, Vice-Presidente e Presidente eleito do Tribunal 

Regional Eleitoral; Celso Luiz Braga de Castro, Professor, representando o Reitor da Universidade 

Federal da Bahia, João Carlos Salles Pires da Silva; Nilson Castelo Branco, Desembargador, 

Presidente da Escola dos Magistrados; e Elbia Araújo, Juíza, Presidente da Associação dos 

Magistrados da Bahia. O Sr. Presidente designou uma comissão, composta pelos Deputados 

Júnior Muniz, Eduardo Salles, Rosemberg Lula Pinto, Niltinho e Tom Araújo, para conduzir os 

homenageados ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral do 

Legislativo, sob a regência do Maestro Ângelo Rafael Fonseca, o Deputado Diego Coronel 

externou satisfação e alegria por proferir um discurso pela primeira vez na tribuna desta Casa. 

Discorreu sobre a trajetória dos homenageados, destacando a atuação deles na área do Direito: 

Luís Felipe Salomão é graduado em Direito pela Universidade Federal do Rio de Janeiro e, antes 

de atuar no STJ e como Ministro substituto no Tribunal Superior Eleitoral, foi Promotor de Justiça 

do Estado de São Paulo, além de ter presidido a Associação de Magistrados do Rio de Janeiro; 

Marcelo Navarro Ribeiro Dantas nasceu em Natal (RN), é formado em Direito pela Universidade 

Federal do Rio Grande do Norte, Mestre e Doutor pela Universidade Católica de São Paulo e foi 

Procurador da República, Desembargador do Tribunal Regional Federal da 5ª Região e é Ministro 

do STJ desde 2015; Roberto Rosas nasceu no Rio de Janeiro, é formado em Direito pela 

Presidência do Senhor 
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Universidade Federal do Rio de Janeiro e em Ciências Sociais pela Universidade do Estado do 

Rio de Janeiro, é Doutor e Mestre em Direito pela Universidade de Brasília, onde é Professor 

titular. Finalizou parabenizando os homenageados. O Sr. Angelo Coronel fez considerações 

quanto à passagem dele por esta Casa. Falou do Código de Hamurabi, o primeiro código de leis 

da humanidade, argumentando que a estratificação social ainda continua, mas que há a busca por 

uma sociedade menos desigual. Destacou que a Justiça, da qual os homenageados são artífices, 

é fundamental nesses tempos sombrios para garantir a diversidade, a pluralidade e a tolerância. 

Concluiu dizendo aos homenageados que as honrarias concedidas a eles representam, de forma 

simbólica, a alma e o coração dos baianos, com a generosidade da imensidão do Rio São 

Francisco, da Bahia de Todos os Santos, do Recôncavo e da Chapada Diamantina. O Sr. 

Presidente convidou o Desembargador Nilson Castelo Branco, o Deputado Diego Coronel e os 

Senadores Otto Alencar, Angelo Coronel e Jaques Wagner para, junto com o Presidente do 

Tribunal de Justiça Gesivaldo Brito, entregarem a Comenda 2 de Julho ao Sr. Luís Felipe Salomão. 

Convidou a esposa do Sr. Marcelo Navarro Ribeiro Dantas, Maria Ariadna, para juntos entregarem 

ao homenageado o Título de Cidadão Baiano. Convidou o filho do Sr. Roberto Rosas, Rodrigo 

Rosas, para juntos fazerem a entrega ao homenageado do Título de Cidadão Baiano O Sr. Roberto 

Rosas disse sentir-se honrado em poder falar em nome dos homenageados e agradecer as 

honrarias recebidas. Afirmou que a Bahia sempre teve grande expressão política e acredita que 

os senadores eleitos representarão bem o Estado em Brasília. Enalteceu os aspectos culturais da 

Bahia, destacando a música, a culinária e o sincretismo religioso, além da atuação de 

personalidades como Castro Alves, Teixeira de Freitas, Ruy Barbosa e Orlando Gomes. O Sr. 

Humberto Martins disse que a cidadania deve estar sempre voltada aos interesses dos 

semelhantes. Enalteceu a Bahia, que é o berço do Brasil, onde a história e a caminhada do País 

começou, ressaltando que a grandeza do Estado permanece, pois, entre os estados nordestinos, 

tem a maior extensão territorial, a maior população, o maior número de municípios e o maior 

Produto Interno Bruto. Destacou nomes importantes no meio jurídico baiano, como Ruy Barbosa, 

Orlando Gomes, Calmon de Passos, Antônio Luís Machado Neto e Nilson Castelo Branco, e fez 

breve relato sobre a importância do dois de julho para a Bahia. Afirmou que os homenageados 

são homens públicos que fazem jus às distinções que lhes são outorgadas em razão dos 

relevantes serviços que têm prestado ao Poder Judiciário e em defesa da cidadania. O Sr. 

Presidente elogiou a iniciativa do Senador Angelo Coronel e do Deputado Diego Coronel em 

proporem esta Sessão para homenagear três grandes expoentes do Direito e da Justiça no Brasil 

e disse que todos estavam honrados em homenageá-los. E, após a execução do Hino da Bahia 

pelo Coral do Legislativo, sob a regência do Maestro Ângelo Rafael Fonseca, às 12h18, declarou 
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encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


